
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa
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In	sintesi

Il	 consigliere	 regionale	 di	 Rifondazione	 comunista-Federazione	 della	 sinistra,	 Orfeo	 Goracci	 ha	 presentato	 una
interrogazione	 alla	Giunta	 regionale	 attraverso	 la	 quale	 evidenzia	 l'opportunità,	 da	 parte	 dell'Esecutivo,	 di	 intervenire
presso	 i	 vertici	 dell'Ufficio	 Scolastico	 Regionale	 dell'Umbria	 per	 sollecitare	 l'Ufficio	 Scolastico	 di	 Perugia	 ad	 adeguare
quanto	 prima	 le	modalità	 di	 pubblicazione	 e	 diffusione	 delle	 graduatorie	 del	 personale	 docente	 ed	 educativo,	 tramite
web,	attuando	quanto	 indicato	dal	MIUR	e	secondo	quanto	già	realizzato	dall'Ufficio	Scolastico	Provinciale	di	Terni”.Per
Goracci,	 “la	pubblicazione	delle	graduatorie	e	 la	 loro	agevole	consultabilità	attraverso	web	 rappresenta	un	 importante
obiettivo	per	ottenere	una	migliore	trasparenza	e	una	ottima	fruibilità	da	parte	dell'utente	e	di	tutto	il	personale	docente
ed	educativo”.

	

(Acs)Perugia,	 21	 ottobre	 2011	 -	 “L'Ufficio	 Scolastico	 Provinciale	 di	 Perugia	 pubblichi	 sul	 proprio	 sito	 le	 graduatorie	 di
Circolo	e	d'Istituto	del	personale	docente	ed	educativo	per	il	triennio	2011/2014”.	È	quanto	chiede	alla	Giunta	regionale,
attraverso	 una	 interrogazione,	 il	 consigliere	 Orfeo	 Goracci	 (Prc-Fds).	 In	 particolare	 l'esponente	 di	 Rifondazione
comunista	si	rivolge	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	per	sapere	se	“intenda	o	meno	opportuno	intervenire	presso	i	vertici
dell'Ufficio	Scolastico	Regionale	dell'Umbria	al	fine	di	sollecitare	l'Ufficio	Scolastico	di	Perugia	ad	adeguare	quanto	prima
le	modalità	di	pubblicazione	e	diffusione	delle	graduatorie	del	personale	docente	ed	educativo,	 tramite	web,	attuando
quanto	indicato	dal	MIUR	e	secondo	quanto	già	realizzato	dall'Ufficio	Scolastico	Provinciale	di	Terni”.

	

Nell'introduzione	 al	 suo	 atto	 ispettivo,	 Goracci	 evidenzia	 come	 con	 il	 Decreto	 ministeriale	 '62/2011'	 del	 Ministero
dell'Istruzione,	dell'Università	e	della	Ricerca	si	 sono	aperte	 le	domande	 (scadute	 lo	 scorso	16	agosto)	per	 l'inclusione
nelle	graduatorie	di	circolo	e	d'istituto	del	personale	docente	ed	educativo	per	 l'attribuzione	delle	supplenze	relative	al
triennio	 2011/2014	 ai	 sensi	 della	 normativa	 vigente.	 “La	 pubblicazione	 delle	 graduatorie	 –	 aggiunge	 il	 consigliere
regionale	-	dovrà	avvenire	contestualmente	in	tutte	le	scuole	della	provincia	di	Perugia	da	parte	del	Dirigente	scolastico
della	 scuola	 a	 cui	 è	 stata	 indirizzata	 la	 domanda	 dagli	 interessati	 alla	 data	 fissata	 dall'Ufficio	 scolastico	 provinciale	 di
Perugia”.

	

Goracci	 sottolinea	 quindi	 come	 il	 Miur	 abbia	 comunicato	 che	 a	 partire	 dal	 16	 settembre	 era	 prevista	 la	 messa	 in
disponibilità	 per	 le	 scuole	 della	 funzione	 di	 visualizzazione	 delle	 graduatorie	 di	 circolo	 e	 di	 istituto,	 con	 l'utilizzo	 dei
supporti	 informatici	disponibili,	per	 le	convocazioni	degli	aspiranti	e	 la	visualizzazione	delle	nuove	graduatorie	di	prima
fascia	 per	 il	 triennio	 2011/2014	 e	 fissava	 al	 28	 ottobre	 la	 data	 di	 rilascio	 delle	 nuove	 graduatorie	 di	 II	 e	 III	 fascia”.	 E
proprio	 in	 proposito,	 Goracci	 osserva	 come	 “nel	 sito	 web	 dell'Ufficio	 Scolastico	 Provinciale	 di	 Perugia	 non	 risultano	 ad
oggi	 essere	 mai	 state	 pubblicate	 negli	 anni	 precedenti	 le	 graduatorie	 di	 circolo	 e	 di	 istituto	 del	 personale	 docente	 ed
educativo,	 a	 differenza	 invece	 di	 quanto	 avviene	 normalmente,	 già	 dal	 2009,	 nel	 sito	 web	 dell'Ufficio	 Scolastico
Provinciale	di	Terni,	ricompreso	come	quello	di	Perugia	nell'Ufficio	Scolastico	Regionale	dell'Umbria”.

	

Per	Goracci,	in	sostanza,	“la	pubblicazione	delle	graduatorie	e	la	loro	agevole	consultabilità	attraverso	web	rappresenta
un	 importante	 obiettivo	 per	 ottenere	 una	 migliore	 trasparenza	 e	 una	 ottima	 fruibilità	 da	 parte	 dell'utente	 e	 di	 tutto	 il
personale	docente	ed	educativo”.	RED/as
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